

Документ подписан простой электронной подписью  
Информация о владельце:  
ФИО: Гриб Владислав Валерьевич  
Должность: Ректор  
Дата подписания: 20.03.2025 11:42:42  
Уникальный программный ключ:  
637517d24e103c3db032ac1570c7498ee1c5b623e089c29ab16743985437



**Образовательное частное учреждение высшего образования  
«Московский университет имени А.С. Грибоедова»  
(ИМПЭ им. А.С. Грибоедова)**

**УТВЕРЖДЕНО**

Председатель приемной комиссии  
ИМПЭ им. А.С. Грибоедова

\_\_\_\_\_ В.В. Гриб  
«26» декабря 2024 г.

**ПРОГРАММА  
ВСТУПИТЕЛЬНОГО ИСПЫТАНИЯ ПО ФИНАНСОВО-  
ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОСНОВЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО И  
МУНИЦИПАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
(на базе среднего профессионального образования)**

**г. Москва**

Программа вступительных испытаний разработана в соответствии с Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 7 августа 2024 г. N 539 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 38.02.06 Финансы» и предназначена для подготовки к поступлению в ИМПЭ им. А.С. Грибоедова.

### **1. Назначение экзаменационной работы по финансово-экономической основе государственного и муниципального управления**

Экзаменационная работа нацелена на определение у поступающего умений:

- расчета показателей проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
- обеспечения исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
- осуществления контроля за совершением операций со средствами бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
- составления плановых документов государственных и муниципальных учреждений и обоснования к ним.

### **2. Документы, определяющие содержание экзаменационной работы**

Содержание экзаменационной работы определяется на основе Приказа Министерства просвещения Российской Федерации от 7 августа 2024 г. N 539 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 38.02.06 Финансы» в части профессиональных компетенций выпускников.

### **3. Содержание программы**

**Финансово-экономическое планирование в секторе государственного и муниципального управления и организация исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.**

Нормативно-правовые акты, регулирующие порядок планирования и финансирования деятельности государственных и муниципальных учреждений. Типы государственных и муниципальных учреждений и порядок их деятельности. Методика расчета основных показателей деятельности государственных и муниципальных учреждений.

Законодательные и иные нормативные правовые акты, регулирующие деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления по вопросам организации бюджетного процесса, межбюджетных отношений, финансово-экономического планирования. Основные положения законодательства Российской Федерации и нормативные правовые акты, регулирующие деятельность в сфере закупок.

Структура бюджетной системы Российской Федерации, принципы ее построения. Участники бюджетного процесса Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований и их полномочия. Сущность и структура бюджетной классификации Российской Федерации, порядок ее применения.

Порядок формирования доходов и расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и основы их разграничения между звеньями бюджетной системы. Порядок определения дефицита бюджетов бюджетной системы Российской Федерации и источников его финансирования.

Правовое положение казенных, бюджетных и автономных учреждений. Порядок формирования государственного (муниципального) задания и определения размеров субсидий, выделяемых из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Формы и условия предоставления межбюджетных трансфертов из федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Порядок составления, рассмотрения и утверждения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Основы исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Порядок составления и ведения сводной бюджетной росписи. Процедуры исполнения бюджетов бюджетной системы

Российской Федерации по доходам и расходам. Порядок кассового обслуживания исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.

Порядок установления и применения систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений. Методика определения расходов на оплату труда и других затрат на содержание учреждений.

Порядок составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений. Порядок составления, утверждения и ведения плана финансово-хозяйственной деятельности бюджетных и автономных учреждений.

Особенности составления закупочной документации, методы определения и обоснования начальных (максимальных) цен контракта и порядок организации проведения закупок.

### **Ведение расчетов с бюджетами бюджетной системы Российской Федерации.**

Законодательство и нормативные правовые акты о налогах, сборах и страховых взносах. Нормативные правовые акты, определяющие порядок исчисления и уплаты налоговых и других обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации. Нормативные правовые акты, регулирующие отношения в области организации налогового контроля.

Порядок формирования налоговой базы для исчисления и уплаты налогов, сборов и страховых взносов. Элементы налогообложения, источники уплаты налогов, сборов и страховых взносов. Порядок формирования базы для расчетов страховых взносов в бюджеты государственных внебюджетных фондов Российской Федерации. Ставки налогов и сборов, тарифы страховых взносов. Налоговые льготы, используемые при определении налоговой базы и исчислении налогов и сборов.

Порядок исчисления и перечисления в бюджет налогов, сборов и страховых взносов и сроки их уплаты. Порядок заполнения платежных поручений по перечислению налогов, сборов, страховых взносов и других обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

Порядок формирования и представления налоговой отчетности. Порядок формирования и представления отчетности по уплате страховых взносов. Порядок проведения налогового контроля в форме налогового мониторинга. Коды бюджетной классификации для определенных налогов, сборов и страховых взносов, а также пеней и штрафов.

Порядок заполнения налоговых деклараций и расчетов и сроки их представления. Методика расчетов пеней и штрафов. Процедура проведения мониторинга уплаченных налогов, сборов, страховых взносов и других обязательных платежей в бюджет бюджетной системы Российской Федерации и во внебюджетные фонды.

Содержание, основные элементы и система организации налогового контроля. Порядок проведения налогового контроля и меры ответственности за совершение налоговых правонарушений. Методика проведения камеральных и выездных налоговых проверок.

Виды программного обеспечения, используемого при осуществлении расчетов по платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.

### **Участие в управлении финансами организаций и осуществление финансовых операций.**

Нормативные правовые акты, регулирующие финансовую деятельность организаций. Основные положения законодательства Российской Федерации и нормативные правовые акты, регулирующие деятельность в сфере закупок.

Сущность финансов организаций, их место в финансовой системе государства.

Принципы, формы и методы организации финансовых отношений.

Характеристика капитала организации и его элементов, принципы оптимизации структуры капитала. Характеристика доходов и расходов организации. Сущность и виды прибыли организации. Система показателей рентабельности. Сущность инвестиционной деятельности организации, методы оценки эффективности инвестиционных проектов.

Формы и методы анализа финансово-хозяйственной деятельности.

Методология финансового планирования деятельности организации.

Особенности проведения закупок товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц. Способы снижения (предотвращения) финансовых рисков. Принципы и технологию организации безналичных расчетов.

Виды кредитования деятельности организации, принципы использования кредитных ресурсов, процедуру технико-экономического обоснования кредита. Принципы и механизмы использования средств бюджета и государственных внебюджетных фондов. Экономическая сущность и виды страхования организаций, особенности заключения договоров страхования. Теория и практика применения методов, приемов и процедур последующего контроля. Информационные технологии в профессиональной деятельности.

### **Участие в организации и осуществлении финансового контроля.**

Нормативные и иные акты, регулирующие организационно-правовые положения и финансовую деятельность объектов финансового контроля. Нормативные и иные акты, регламентирующие деятельность органов, осуществляющих финансовый контроль. Требования законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов, регулирующих деятельность в сфере закупок.

Структура, полномочия и методы работы органов, осуществляющих финансовый контроль, порядок их взаимодействия.

Особенности организации и проведения контрольных мероприятий органами, осуществляющими финансовый контроль. Методики проведения экономического анализа финансово-хозяйственной деятельности объектов финансового контроля. Состав бухгалтерской, финансовой и статистической отчетности объектов финансового контроля. Методы проверки хозяйственных операций. Методы контроля сохранности товарно- материальных ценностей. Значение, задачи и общие принципы аудиторского контроля. Порядок использования государственной (муниципальной) собственности. Основные контрольные мероприятия в ходе реализации процедур по исполнению бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. Основные контрольные мероприятия при осуществлении закупок для государственных

(муниципальных) нужд.

#### **4. Критерии оценивания тестовых заданий**

Внимательно прочитайте каждое задание и предлагаемые варианты ответа, если они имеются. Отвечайте только после того, как вы поняли вопрос и проанализировали все варианты ответа. Выполняйте задания в том порядке, в котором они даны. Если какое-то задание вызывает у вас затруднение, пропустите его. К пропущенным заданиям вы сможете вернуться, если у вас останется время.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы. Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

На выполнение экзаменационной работы по Финансово-экономической основе государственного и муниципального управления отводится

1 час (60 минут).

Верное выполнение каждого задания оценивается в 5 баллов.

Максимальное количество баллов за всю работу – 100.